

# 中铁七局党委推动主题教育高质量落实

**郑州消息** 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育全面启动以来,中铁七局党委牢牢把握主题教育总要求和目标任务,及时全面、有力有效开展主题教育,推动企业在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实效。

强理论筑根基。中铁七局党委坚持读原著学原文悟原理,通过读书班认真学习,深学细悟,强化理论武装,筑牢思想根基。中铁七局党委书记、董事长王珂平讲授专题党课,引导广大员工坚

定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导工作、推动实践。中铁七局党委组织领导干部学习贯彻党的二十大精神培训,邀请知名专家学者全面深入解读,切实增强广大党员领导干部用理论指导实践、破解难题的能力本领。

调查研究求深求实。中铁七局党委认真贯彻落实习近平总书记关于调查研究的重要论述和重要指示批示精神,13名领导班子成员聚焦党建融合、信息贯通、价

值创造、施工安全质量等12个方面重点调研内容,深入到中铁七局本部、12个子(分)公司、3个区域指挥部、9个项目(指挥部)及基层项目部开展调研,找问题、挖根源、提对策,梳理调研问题清单,明确责任人及整改措施,抓好后续整改推进。组织召开调研交流座谈会,集中交流调研成果,对于存在的共性问题进行集中研讨,确保调研出实效。

真抓实干见实效。中铁七局党委系统梳理调研发现的问题、推动企

业发展中的难题、群众反映强烈的问题,结合巡视巡察、审计监督、党建考核等发现的问题,列出了主题教育整治整改问题清单明确了整改时限、牵头责任人和责任单位,确保整改到位。主题教育开展以来,中铁七局党委将全力推动企业高质量发展作为重要着力点,围绕创建中国中铁“王牌工程局”这一目标,研究制定对策措施,围绕价值创造和效益提升,加强项目现场管理,凝聚员工发展合力,助力企业高质量发展。(中铁七局本部 岳琦)

**郑州消息** 为全面贯彻党的二十大精神,持续抓好青马工程建设,6月26日至30日,中铁七局2023年团青骨干暨第三期青马工程培训班在河南省团校顺利举办。所属各单位的53名团委(总支、工委)书记、基层团组织负责人及青年骨干人员参加了培训。

本次培训要求全体学员要科学研判形势,主动应对企业改革发展面临的挑战;要牢记责任使命,坚决筑牢企业高质量发展的根基;要发扬斗争精神,争当跟党走、强国兴企的表率。

此次培训采用“课堂教育+现场教学+实践教学+交流研讨”的形式进行。特邀河南省委党校、共青团河南省委、河南省团校等多位权威专家教授授课,精心设计“青马工程”课程;参观焦裕禄纪念馆、焦桐广场、黄河故道东坝头,探寻感悟焦裕禄精神;观看爱国主义教育影片、户外团结协作活动、参演戏剧团课,传承弘扬革命先烈的精神;组织全体学员围绕中铁七局创建中国中铁“王牌工程局”开展交流研讨,积极为企业高质量发展建言献策。

此次培训,进一步提升了中铁七局基层团干部及青年骨干理论素养、综合素质和能力水平。学员们纷纷表示,在今后的工作中,要以更加饱满的热情,更加敬业的态度,更加务实的作风,为把中铁七局建设成为中国中铁“王牌工程局”和标杆企业贡献青春力量。

(中铁七局本部 王从 电务公司 姬满文)

中铁七局2023年团青骨干暨第三期青马工程培训班圆满完成的表率。

## 学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

# 中铁七局2023年“夏送清凉”慰问活动正式启动

**郑州消息** 连日来,全国各地陆续进入暑期、汛期,迎来高温酷暑天气,为全面关心关爱在极端高温天气下坚守岗位的一线职工,严防高温中暑和热射病伤害,充分保障大家的健康权益,中铁七局启动了2023年“夏送清凉”(“夏送关爱”)慰问活动。

活动要求各单位要提高认识,切实把职工安全生产、防暑降温和防汛

救灾慰问工作放在重要位置,加强组织领导,提前谋划安排,强化统筹协调,狠抓责任落实,最大限度减少暑期、汛期极端天气给职工生产生活带来的不利影响,确保职工平安度夏度汛;要突出重点,切实把暑期“送清凉”和防汛救灾慰问工作做实做好,坚持以职工需求为导向,充分发挥各单位自身特点和优势,开展“送清凉”“送健康”“送心

理关爱到基层一线”等形式多样的暑期服务职工活动;要加强协调,积极联动企业有关部门,在工作部署、检查巡查、专项督查、走访慰问等方面形成合力,确保职工劳动保护各项措施落实落地。

今年,中铁七局工会将根据预算,在慰问关爱高温酷暑、偏远、高原等重点区域、重点项目的的基础上,对各单位开展夏送清凉慰问

活动进行专项经费补贴,形成上下合力,扩大慰问范围,把现场农民工纳入慰问之中;通过举办健康知识讲座、健康巡诊、应急演练等形式,加大对高温危害及其防护措施的宣传力度,增强职工健康意识和自我防护能力。各单位要严明纪律,营造风清气正的关爱慰问环境。

(中铁七局本部 慎秉恒)

# 工地秒变课堂

**郑州消息** 6月21日至25日,郑州大学、华北水利水电大学、郑州航空工业管理学院,共237名土木工程专业学生分批次来到中铁七局沿黄高速项目部参观学习,工地秒变课堂。

“太智能了!之前对工地的印象就是‘搬砖’,现在全自动流水线生产,不仅节省人力,生产效率还提高了好几倍!”学生们先后参观了项目驻地、安全体验馆、数智化小型构件预制厂、梁场制梁

区、人民胜利渠特大桥施工点。特别是参观数智化小型构件预制厂后无不惊叹于当前工地先进的智能制造技术。

项目部的标准化和智慧化工地建设刷新了学生们对工地的传统认知,纷纷表示,这样的“零距离”观摩实践不仅学习了书本中学不到的知识,还了解到了最前沿的施工技术,开拓了专业视野,做到了知行合一。

(郑州公司 袁之砚)

## 一句话新闻

6月30日下午,西十高铁项目部成功举办庆“七一”职工联合运动会,

邀请监理、地方支铁部门一起参赛、同场竞技。进一步推进党建联创共建,促进文化交融,共同迎接党的生日。

(西十高铁项目部 赵鹏)

# 中铁七局首次工程技术人员“模块化”培训认证顺利开展

**郑州消息** 6月18日,中铁七局首次工程技术人员“模块化”培训认证工作圆满落下帷幕。

为提升工程技术人员专业能力和综合素质,加强工程技术人员队伍建设,中铁七局于3月份开始启动了工程技术人员“模块化”培训认证工作。根据“做优增量”的人才培养工

作目标,以申报2023年工程系列初(见习生定职定级)、中级职称评审人员为培训对象,对本部及14家子(分)公司1319名学员开展了培训认证。

培训认证分三个阶段进行。第一阶段为培训大纲和知识题库的自学,以中铁e通“在线学习平台”和“云盘”为载体,实现学员“随

时随地”学习。第二阶段围绕专业基础知识、素养等内容,开展了直播和录播两种形式的线上培训。第三阶段为考试认证,考试结果将应用于后续助理工程师、工程师(见习生定职)职称评定。

通过“训考结合”“考评结合”的模式,极大提高了员工学习的积极性和培训的实效

性,达到了以培促干、以考促学、学以致用、全面提升的目的,营造了良好的“比学赶超”氛围。培训认证结束后,有811名学员在线提交了《评估调查问卷》,培训满意度92.27%,学员们纷纷表示认证形式新颖、培训内容贴近工程现场实际、受益匪浅。

(中铁七局本部 雷珊珊)

# “迎七一”热烈庆祝中国共产党102周年华诞!

在中国共产党成立102周年之际,为进一步增强党组织的凝聚力,激发党员干部爱党爱国热情,中铁七局各单位组织开展红色教育主题党日、重温入党誓词、讲党课、组织观看红色电影等系列活动,迎接党的生日。



华北区域“迎七一 践初心 强体魄”篮球友谊赛(华北区域指挥部 熊渝薇摄)

武汉公司到中山舰博物馆实地践学(武汉公司 雷霄摄)

西安公司工贸分公司党支部赴蓝田葛牌镇苏维埃政府纪念馆进行道德讲座(西安公司 王远昕摄)

电务公司在愚公移山红色教育基地重温入党誓词(电务公司 杨帆摄)

广州公司开展“传承焦裕禄精神 迎难而上勇担当”主题党日(广州公司 胡永超摄)

“进入施工现场请正确佩戴好安全帽、安全带、反光衣等安全护具……”“老李,你快听,是谁在说话?”正在高空作业的工人询问身边的工友,“肯定是刘总在下面拿着大喇叭提醒咱们注意安全呢!”“不对呀,怎么没见他人呢?”

近日,中铁七局南邓高速项目部来了三位“新伙伴”,他们统一外观,车身印有“安全巡查”的醒目字样,游走在工友身边传播着安全生产政策法规、应急避险和自救互救方法等内容。

“之前我都是拿着大喇叭提醒工友们做好安全

防护,但一直依靠人嗓费时费力,有时高空作业的人员还听不清。自从有了这三个工作小伙伴,通过全线循环播放现场安全注意事项,不仅及时传播应急避险和自救互救方法,还极大提高了我们的工作效率,真好!”项目安全总监刘自舟欣喜地说道。

据了解,安全巡查车的投入和使用是中铁七局南邓高速项目工程指挥部为了进一步加强项目全员安全生产意识,落实“人人讲安全、个个会应急”安全生产月活动主题的探索和尝试,是项目部贯彻安全第一、预防为主、综合治理方针和做好安全生产的“践行者”和“传播者”的新思路、新举措,从源头上防范化解安全风险。

(郑州公司 胡小虎)

项目部来了「新伙伴」

